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Blauwtongvaccinatie  -  Conclusies EFSA-campagne 2017

Recent heeft de Europese voedselveiligheidsautoriteit EFSA de maatregelen tegen het 
blauwtongvirus onder de loep genomen. De conclusie is dat om de ziekte uit te roeien en 
dus het risico op verspreiding uit te sluiten een massale vaccinatiecampagne nodig is. Die 
campagne zou gedurende vijf jaar 95 %  van alle rundvee en schapen moeten inenten. 
Daarop moet dan een nauwgezet monitoringprogramma volgen. Ook voor onze Vlaamse 
landbouwers wordt het thema weer actueel. Niet alleen is de winter voorbij en wordt het 
risico voor besmetting weer reëel, bovendien is recent in Frankrijk een nieuw geval van 
blauwtong opgedoken op 40 kilometer van Henegouwen en dus ook dichtbij Vlaanderen. 
Heuglijk nieuws is alleszins dat de (vrijwillige) vaccinatiecampagne zoals uitgerold in 
2016 een vervolg krijgt dit jaar.

Hoewel de problematiek in de eerste instantie een federale materie is, zijn de mogelijke 
gevolgen voor de Vlaamse veeteelt zo ingrijpend, denk maar aan de schade in 2006 en 
2007, dat ook de Vlaamse minister van landbouw dit van zeer nabij moet opvolgen. Uit 
antwoorden op vorige vragen ter zake verwees u onder meer naar het ILVO dat via het 
Wetenschappelijk Comité van het Federale Agentschap voor Voedselveiligheid de 
bestrijding van de ziekte mee opvolgt. Daarnaast zijn er nog overlegmomenten in het 
kader van een werkgroep van de FOD Volksgezondheid waar de gewestelijke 
landbouwadministraties deel van uitmaken. 

1. Wat werd inzake de vaccinatiecampagne 2017 afgesproken op de laatste 
intergewestelijke overlegmomenten? 

2. Ik ga er van uit dat de bestelde vaccins voor de nieuwe campagne alvast specifiek 
tegen het serotype 8 bescherming bieden. Combinatie van enkele serotypes in één 
vaccin is mogelijk. 

Is de kans groot dat zich andere serotypes gaan voordoen? Tegen welke andere 
serotypes beschermt het bestelde vaccin nog?

3. Het advies van EFSA om gedurende vijf jaar 95% van de runderen en schapen te 
vaccineren zal bij de Europese beleidmakers terechtkomen.  

Hoe evalueert de minister het advies van EFSA ? Heeft zij al besproken met haar 
federale en Waalse collega wat het Belgische standpunt ter zake zou kunnen zijn ? 
Zo neen, gaat dit nog gebeuren?
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Blauwtong is een dierziekte. De bestrijding van dierziekten betreft een bevoegdheid van 
de federale overheid. Alle informatie over het federale vaccinatiebeleid kan u raadplegen 
op de website http://www.afsca.be/dierengezondheid/bluetongue.
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